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(57) Плунжер для піднімання рідини з обводнених
газових і газоконденсатних свердловин, який міс-
тить корпус у вигляді втулки із сідлом в нижній
частині, клапан і поплавок, який відрізняється
тим, що поплавок виконаний у формі тороїду і жо-
рстко з'єднаний за допомогою циліндроподібної
тяги з дископодібним клапаном, корпус плунжера
обладнаний у верхній частині отворами на боковій
поверхні і в нижній частині - закритою знизу цилін-
дроподібною камерою довжиною, не меншою дов-
жини переміщення клапана, з отворами на боковій
поверхні, а вихід насосно-компресорних труб об-
ладнаний циліндричним патрубком з можливістю
проходження його всередину поплавка і тяги без
взаємодії з клапаном.

Винахід належить до експлуатації свердловин
на родовищах природних газів і призначений для
винесення рідини з обводнених газових і газокон-
денсатних свердловин з використанням плунжер-
ного ліфта.

Відомий плунжер, який містить корпус у вигля-
ді втулки із сідлом в нижній частині і кульки [1].

Недоліком цього плунжера є низька ефектив-
ність винесення рідини через її витікання з корпусу
плунжера через нещільності клапанної пари "куль-
ка-сідло" при її зношенні чи неправильному підборі
і в результаті передчасного від'єднання кульки від
корпусу плунжера в умовах пульсуючого газорі-
динного потоку.

Найбільш близьким до винаходу по технічній
суті управління роботою пристрою є плунжер для
експлуатації свердловин, який містить корпус, що
складається з верхнього і нижнього дисків з роз-
ташованим між ними гнучким ущільнюючим еле-
ментом і поплавка з тягою, яка проходить через
отвір у верхньому диску і жорстко з'єднана з ниж-
нім диском, а між дисками на тязі встановлена
пружина [2].

Недоліком відомого пристрою є швидке зно-
шення гнучкого ущільнюючого елементу між дис-

ками і неможливість застосування в умовах свер-
дловини поплавка великих розмірів для створення
надійного ущільнення між корпусом плунжера і
колоною насосно-компресорних труб (НКТ), що
призводить до значного витікання рідини при під-
німанні плунжера уверх.

Задача винаходу - зменшення втрат рідини на
витікання через клапан при підніманні плунжера.

Поставлена задача досягається тим, що в
плунжері для піднімання рідини з обводнених га-
зових і газоконденсатних свердловин, який містить
корпус у вигляді втулки із сідлом в нижній частині,
клапан і поплавок, згідно із винаходом поплавок
виконаний у формі тороїда і жорстко з'єднаний за
допомогою циліндроподібної тяги з дископодібним
клапаном, корпус плунжера обладнаний у верхній
частині отворами на боковій поверхні і в нижній
частині - закритою знизу циліндроподібною каме-
рою довжиною, не меншою довжини переміщення
клапана, з отворами на боковій поверхні, а вихід
НКТ обладнаний циліндричним патрубком з мож-
ливістю проходження його всередину поплавка і
тяги без взаємодії з клапаном.

Запропонований винахід має такі відмітні осо-
бливості порівняно з відомим плунжером.
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Збільшується об'єм рідини, що виноситься.
Крім рідини, що знаходиться над плунжером, та-
кож здійснюється відбір рідини з порожнини плун-
жера у його крайньому верхньому положенні через
циліндричний патрубок, з'єднаний з викидною ліні-
єю свердловини.

Відсутні втрати (витікання) рідини через кла-
пан і з порожнини плунжера при досягненні ним
верхнього амортизатора.

Управління роботою клапана плунжера здійс-
нюється за допомогою жорстко з'єднаного з ним
поплавка.

Підбором діаметра отворів у циліндроподібній
камері на вході корпуса можна регулювати трива-
лість опускання плунжера в стовбі рідини на вибої
свердловини, а їх розміщенням по довжині бокової
поверхні камери - вагу плунжера.

На Фіг.1 зображена схема плунжера для підні-
мання рідини з обводнених газових і газоконден-
сатних свердловин при положенні у верхній части-
ні НКТ, а на Фіг.2 - при положенні у нижній частині
НКТ.

Плунжер складається з циліндричного корпусу
1 із сідлом 2 в нижній частині. Всередині корпусу 1
міститься тороїдальний поплавок 3, який за допо-
могою циліндроподібної тяги 4 жорстко з'єднаний з
дископодібним клапаном 5. Поплавок 3 з клапаном
5 мають можливість разом вільно переміщатись
уверх до закриття нижнього отвору в корпусі 1
клапаном 5 і вниз до досягнення сідла 2 тороїда-
льним поплавком 3 і відкриття клапана 5. В нижній
частині корпус 1 обладнаний закритою знизу цилі-
ндроподібною камерою 6 з отворами 7 на боковій
поверхні. Довжина камери 6 повинна бути не мен-
шою довжини вільного ходу поплавка 3 з клапаном
5. Верхня частина корпусу 1 обладнана боковими
отворами 8. Плунжер встановлюється в колону
НКТ 9, яка обладнується верхнім амортизатором
10 і нижнім амортизатором 11. На виході НКТ до-
датково встановлюється циліндричний патрубок
12, з'єднаний з викидною лінією свердловини. Діа-
метр і довжина циліндричного патрубка 12 виби-
раються такими, щоб він вільно проходив всере-
дину тороїдального поплавка 3 і при верхньому

положенні плунжера не доходив до клапана 5.
Колона НКТ 9 спускається в експлуатаційну колону
13.

Плунжер працює наступним чином.
При русі плунжера вниз поплавок 3 з клапаном

5  під дією власної ваги знаходяться в нижньому
положенні, і газ вільно проходить через порожнину
плунжера. При підході до нижнього амортизатора
11, де знаходиться рідина, рух плунжера сповіль-
нюється і через отвори 7 на боковій поверхні цилі-
ндроподібної камери 6 і відкритий клапан 5 в по-
рожнину плунжера починає поступати рідина. Для
сповільнення поступлення рідини в плунжер і тим
самим більшого заглиблення його під рівень ріди-
ни в НКТ 9 та досягнення нижнього амортизатора
11 отвори 7 виконують малого діаметра. При запо-
вненні плунжера рідиною поплавок 3 піднімає кла-
пан 5 до упору із сідлом 2 корпуса 1. Тиск газу під
плунжером зростає і він починає підніматись
уверх. При досягненні крайнього верхнього поло-
ження плунжер упирається у верхній амортизатор
10 і перекриває рух газу. Тиск під плунжером зрос-
тає,  і газ через зазор між плунжером і НКТ та
отвори 8 на боковій поверхні корпуса 1 поступає
всередину плунжера і виносить рідину з порожни-
ни плунжера через циліндричний патрубок 12 у
викидну лінію. За відсутності рідини в порожнині
плунжера поплавок 3 з клапаном 5 опускаються
вниз і клапан 5 відкривається. Газ починає прохо-
дити через відкритий клапан 5 плунжера. Опір
плунжера різко зменшується, і він під дією власної
ваги починає рухатись вниз. Цикл повторюється.

Ефективність від впровадження винаходу до-
сягається за рахунок збільшення кількості рідини,
що виноситься із свердловини, і тим самим попе-
редження скупчення її на вибої. В результаті зме-
ншується вибійний тиск і зростають дебіти газу та
конденсату.
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